Alevilerin Ankara yürüyüşü başladı
16 Eylül 2014
Alevilerin eğitimde gericiliğe, ayrımcılığa ve asimilasyona karşı 12 Ekim’de büyük bir miting ile sonlandıracağı Ankara yürüyüşü Dersim’den başladı

Pir Sultan Abdal Kültür Derneği, Alevi Kültür Dernekleri ve Hacı Bektaş Veli Anadolu Kültür Vakfı’nın öncülüğünde, eğitimde yaşanan hak ihlallerine, ayrımcılığa ve gericiliğe karşı 12 Ekim’de Ankara’da Büyük Alevi Mitingi’nde bir araya gelecek olan Aleviler, 15 Alevi dergâhından yapacakları yürüyüşün ilk adımlarını attı. İlk grup Dersim Düzgün Baba türbesinden yola çıktı.
‘Eğitimde Siyasal İslam dayatması’
Yürüyüş ile ilgili bir açıklama yapan Hacı Bektaş Veli Anadolu Kültür Vakfı Başkanı Ercan Geçmez, eğitim sisteminin her yıl yeniden yapılan düzenlemeler ile bilimsel, laik, çağdaş ve demokratik çizgisinden daha da uzaklaştırıldığını söyledi. AKP’nin Türk-İslam çizgisindeki politikalarla tekçi bir eğitim sistemi kurduğunu dile getiren Geçmez, öğrencilerin zorla özel okullara, meslek liselerine ve imam hatiplere yönlendirilmesinin ayrımcılık, baskı ve asimilasyon anlamına geldiğini ifade etti.
4+4+4 eğitim sistemi ile birlikte Siyasal İslam’ın eğitimde egemen kılındığına dikkat çeken Geçmez, şöyle konuştu:
İleri bir süreçte onarılamayacak toplumsal değişimlere neden olabilecek dayatmalar yaşanmaktadır. Alevileri, farklı inançları ve dini eğitim almak istemeyenleri yok sayan bu sistemi haklı bulmuyoruz. Çocuklarımızın dini eğitime zorlanmalarını anti-demokratik buluyoruz. Bu sistem, farklı uluslardan ve inançlardan halkımızı Türk-İslam ekseninde asimilasyona tabi tutmaktır. Dayatılan bu tekçi, gerici, Siyasal İslam’ın eğitim projesine karşı başta Aleviler olmak üzere tüm emekçiler ve demokrasi güçleri olarak direneceğimizi ve bu dayatmalar son bulana kadar alanlarda birlikte mücadele edeceğimizi buradan tüm kamuoyuna bildiririz.
Alevi Yürüyüşü’nün önümüzdeki günlerde dergâhlardan başlayacak yeni yürüyüş kollarının programı da şöyle: 18 Eylül Kırklareli Topçu Baba, 21 Eylül İzmir Hamza Baba ve Antalya Abdal Musa, 23 Eylül Diyarbakır, 24 Eylül Adana Çoban Dede ve Antakya Şıh Hızır Baba, 27 Eylül Sivas Pir Sultan, Tokat Hubyar Sultan ve İstanbul Karaağaç, 30 Eylül Amasya Hamdullah Çelebi, 1 Ekim Merzifon Piri Baba, 4 Ekim Nevşehir Hacı Bektaş ve Eskişehir Sucuyettin Veli, 9 Ekim Kırıkkale Hasan Dede.
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