Sendikacı Yazar Yaşar Seyman
Sitemleri büyük olsa da oruçları sessiz ve sitemsizdir...     
Aleviler Muharrem Ayı’nda ‘Matem Orucu’ tutarlar.
Gelenek olarak Kurban Bayramı’ndan yirmi gün sonra Muharrem`in 1. Günü başlayan  ‘Muharrem Orucu’nu ak sakallı bilgelerimiz, dedelerimiz, pirlerimiz, büyüklerimiz ‘Alevilerde Muharrem Matemi’ni, o kısacık öyküyü  anlatır:
“Hz. Muhammed`in kızı Fatma`nın ve Hz. Ali`nin oğlu Hz. Hüseyin, haksız olarak iktidarı ele geçiren Muaviye`nin oğlu Yezid`e biat etmeyi –onu halife olarak tanımayı- reddettiler. Kufe halkının kendisini desteklemesi ve Kufe`ye çağırmaları  üzerine Hz. Hüseyin, 680 yılında yaklaşık 100 kişi ile birlikte, İslam adına çeşitli zulüm ve haksız uygulamalar yapan Yezid`e karşı savaşmak üzere Mekke`den Kufe `ye hareket etti. Bugün Irak sınırları içinde olan Kerbela`da Yezid`in askerleri, Hz. Hüseyin ve taraftarlarının önünü keserek onları günlerce susuz bıraktılar. Sonunda Hz. Hüseyin savaşmak zorunda kaldı. Hicretin 61. yılının 10 Muharrem cuma günü (18 Ekim 680) öğle vakti Hz. Hüseyin`i ve toplam 72 kişiyi binlerce askerden oluşan Yezid`in ordusu şehit etti. 
Hz. Hüseyin`in haksızlığa karşı bu cesur direnişi ve ölümüne mücadelesi, Anadolu Alevileri’nde çocuk eğitiminden; haksızlığa karşı gelmek, haksızlık yapmamak, haksızlığa uğrayanların yanında olmak“ şeklinde önemli bir yer tutarak sürer. 
Kerbela Katliamı, Anadolu Alevilerinde her yıl Muharrem ayında anılır ve lanetlenir.  Matem boyunca eğlenceden uzak durulur. Bazı yörelerde sakal kesmemek, yıkanmamak gibi rütieller olsa da matemin dış görünüşle değil, gönülde Hz. Hüseyin`in uğradığı haksızlığı yad etmek ve haksızlığa karşı gelme geleneğini yaşatmak mateme daha uygundur. Kimsenin kalbini kırmamak, elle, dille kimseyi incitmemek, kimseye kötü gözle ve art niyetle bakmamak kısacası nefsini terbiye etmek matem orucunun temel ilkesidir. 
12 gün Muharrem Orucu tutulduktan sonra Muharrem Ayının 13. günü Aşure pişirilir ve dağıtılır.
AŞURE 
Muharrem`in 10. günü, aşure pişirilen tatlı aşın adıdır. Aşure (bakla, nohut, buğday, kuru incir, nar taneleri,kestane, fındık, fıstık, kuru üzüm) gibi – 12 İmama adfederek- 12 farklı madde birlikte kaynatılarak ve içine şeker katılarak yapılan bir tatlıdır. Bazı yörelerde üstüne tarçın tozu ve ceviz içi  de serpilir.
Toplumsal ve inançsal işlevi  olan Alevi Kültür Merkezleri; ‘Muharrem Ayı’ boyunca bir dolu etkinlikle,  Alevi öğretisini anlatarak  ‘Muharrem Ayı’nı geçirirler. 
SESSİZ ORUÇ 
Bugünlerde sessiz ve sitemsiz bir oruç tutuluyor. Davul yok, bağıran yok, oruç çadırları yok; partilerin, belediyelerin, siyasetçilerin reklam hoyratlığı,  oy istismarı, oruç koşuşturması yok. Yetiştim, yetişemedim paniğiyle iş bırakmalar  yok. Oruç tuttun, tutmadın, su içtin, yemek yedin aymazlığı yok. İnancımıza, orucumuza saygı gösterin diyen inanç bekçileri yok. Yemek yenen, çay içilen lokantalar,  pastaneler, kafeler tıklım tıklım dolu. Çay ocakları, mola yerleri açık. Oruç tutmayanların sözlü ve fiziki saldırıya uğrama korkusu yok. Gazetelerde orucu yazan kalemler, televizyonlarda program yapanlar yok. Hatta orucun tutulduğundan kimsenin haberi yok. Katıldığım bir televizyon programında sorduğum gibi bugünlerde milyonlar sessiz ve sedasız bir oruç tutuyor, farkında mısınız?
Ne yazık ki, günümüz Kerbela’sı Ortadoğu coğrafyasında hız arttırarak tüm vahşetiyle sürüyor…
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